

**REFERAT DE APRÒBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE
privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Orașului Siret pentru
perioada 2021-2030**

Având în vedere:

- Referatul privind oportunitatea și necesitatea inițierii proiectului de hotărâre nr. 1806/18.12.2020 al Serviciului urbanism și amenajarea teritoriului și al Direcției buget-prognoze, impozite și taxe;
Referitor la proiectul de hotărâre vă rugăm să aveți în vedere următoarele considerente:

Planificarea strategică este un proces complex prin care comunitățile locale pot să își stabilească viitoarele direcții de dezvoltare, își pot concepe prioritățile în funcție de resursele și potențialul local, își stabilesc obiective pe termen mediu, proiectele care asigură premisele atingerii acestor obiective.

Planificarea strategică este considerată esențială și în viziunea Uniunii Europene pentru dezvoltarea durabilă a unei comunități dar mai ales ca un instrument de colaborare între cetățeni și administrațiile publice locale. Astfel, legislația UE abordează concepte precum „un cadru politic strategic” definit ca un document sau un set de documente stabilite la nivel național sau regional care definesc un număr limitat de priorități coerente stabilite pe baza de dovezi și un termen de implementare a priorităților respective și care pot include un mecanism de monitorizare, dar și „strategie de dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității” înțeles ca un set coerent de operațiuni cu scopul de a răspunde obiectivelor și nevoilor locale și care contribuie la îndeplinirea strategiei Uniunii pentru o creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii și care este conceput și realizat de un grup de acțiune local. Conform unui Ghid al Comisiei Europene pe această temă, UE consideră ca Strategia de dezvoltare locală ca o hartă pentru dezvoltarea locală condusă de comunitate.

Mai mult, unele dintre Ghidurile de finanțare pentru fonduri europene prevăd ca o condiție obligatorie ca proiectul de investiții pentru care se solicită finanțarea să fie în concordanță cu Strategia de dezvoltare locală. Regulamentul privind FEDR și Fondul de coeziune, pe perioada 2021-2027 promovează dezvoltarea locală bazată pe strategii teritoriale și locale integrate și încurajează dezvoltarea urbană durabilă, precum și consolidarea capacităților în acest domeniu. Regulamentul prevede acordarea unei atenții sporite dezvoltării urbane durabile, dedicând 6 % din resursele FEDR acestui domeniu, prin intermediul instrumentelor teritoriale. Având în vedere acestea, elaborarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Orașului Siret pentru perioada 2021-2030 este deci o necesitate acută, inclusiv datorită fluidității crescute și evoluțiilor rapide în domeniul economic și social.

În acest context, a fost demarat procesul de elaborare a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Orașului Siret, având o dimensiune participativă, respectând principiile dialogului, comunicării și consultării.

Analiza situatiei actuale a Orasului Siret s-a realizat realist, colectarea datelor din teritoriu efectuandu-se in colaborare cu autoritatea locala, membrii comunitatii locale si principalii actori din domeniile economic, social, sanatate, educatie, cultura, turism. Studiul sociologic a avut drept scop masurarea satisfactiei opiniei publice cu privire la investitiile si directiile de dezvoltare planificate, identificarea nevoilor sociale si edilitare din comunitate, precum si fundamentarea directiilor prioritare de dezvoltare a Orasului Siret pentru urmatorii ani. Ancheta sociologica a fost bazata pe sondarea opiniei publice prin aplicare de chestionar online prin intermediul platformei <https://sidu.siretromania.ro/>. De asemenea, pentru a stabili o viziune coerenta asupra directiei de dezvoltare a Orasului Siret, au fost organizate focus-grupuri / consultari sectoriale cu grupuri tinta: cultura si invatamant, mediul de afaceri, sanatate si servicii locale, mediu si dezvoltare urbana si altele.

De asemenea, definirea obiectivelor de dezvoltare s-a realizat prin metoda participativa, prin consultarea tuturor partenerilor, grupurilor interesate sau direct influentate de rezultatul obiectivelor previzionate. Conceperea strategiei s-a facut cu alinierea obiectivelor acesteia cu prioritatile de dezvoltare regionale, nationale, in contextul politicilor europene, dar si in lumina exigentelor principiului dezvoltarii durabile. Elaborarea Strategiei s-a raportat atat la viziunea Strategiei de dezvoltare locala anterioara, pe perioada 2011-2020, cat si la schimbarile aparute pe parcursul timpului, vizand constructia unei identitati a Siretului pe termen mediu si lung prin valorificarea elementelor care particularizeaza orasul si prin valorificarea oportunitatilor din contextul european.

Față de cele menționate mai sus, vă rugăm să analizați și să aprobați în limita prevederilor legale, prezentul proiect de hotărâre.

P R I M A R,
Adrian Popoiu

